

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése

MOK/12-25/2019.

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült: Győrött, a Győr-Moson-Sopron Megyei Közgyűlés 2019. szeptember 20-án tartott üléséről.

Az ülés kezdődött: 10.00 órakor, véget ért 12:22 órakor

Jelen vannak:

Bognár Sándor, Grubits Ferenc, dr. Gulyás Zoltán, Hámori György, Hegyi Zoltán, Ivanics Ferenc, Lipovits Máté, Mák Ferenc, Méri Attila, Molnár Rita Noémi, Dr. Nagy Gergely, Németh Zoltán, dr. Pető Péter, Szabó Gyuláné, Szabó Zoltán, Szalay Imre, Szemerits Szabolcs, Valiczko Mihály.

Részt vesznek még a közgyűlésen:

Dr. Szalay Zoltán megyei jegyző, Debreczeniné dr. Pócza Márta megyei aljegyző, dr. Tamás László, a Petz Aladár Megyei Oktató Kórház főigazgató főorvosa, Schnellner Krisztián, a Lechner Tudásközpont Területi, Építészeti és Informatikai Nonprofit Kft. munkatársa, az Önkormányzati, Jogi és Gazdasági Iroda, valamint a Területfejlesztési és Területrendezési Iroda munkatársai, a sajtó képviselői és érdeklődők.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Köszöntötte a közgyűlés tagjait, a meghívottakat és minden résztvevőt. Megállapította, hogy a közgyűlésen 17 fő képviselő van jelen, tehát a közgyűlés határozatképes. Kránitz Zoltán és Szmik Lajos képviselők előzetesen jelezték távollétüket.

A megjelent képviselők száma alapján az egyszerű szótöbbségi szavazáshoz legalább 9 szavazat, a minősített többséghez legalább 11 szavazat szükséges.

Az ülésre javasolt napirendi pontokat tartalmazó meghívót a képviselők megkapták.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Javasolta, hogy a közgyűlés vegye fel a napirendjére az „Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése” című, TOP-3.2.1-16 kódszámú felhívásra benyújtandó pályázat c. előterjesztést 12. napirendi pontként.

Megkérdezte, hogy van-e valakinek egyéb napirendet módosító javaslata.

Egyéb napirendet módosító javaslat nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta az „Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése” című, TOP-3.2.1-16 kódszámú felhívásra benyújtandó pályázat c. előterjesztés napirendre történő felvételét 12. napirendi pontként.

A közgyűlés 17 igen, egyhangú szavazattal felvette napirendjére az „Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése” című, TOP-3.2.1-16 kódszámú felhívásra benyújtandó pályázat c. előterjesztést 12. napirendi pontként.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Tájékoztatva a közgyűlést, hogy a 13. napirendi pontot zárt ülés keretében tárgyalja a testület. Szavazásra bocsátotta a napirendi javaslatot.

A közgyűlés 17 igen, egyhangú szavazattal a következő napirendet fogadta el:

1. Tájékoztató a Petz Aladár Megyei Oktató Kórház tevékenységéről.
Előadó: Dr. Tamás László főigazgató főorvos
2. Győr-Moson-Sopron megyei területrendezési terv egyeztetési változatának elfogadása (javaslattevő fázis).
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
3. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat 2019. évi költségvetésének módosítása.
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
4. Beszámoló a közgyűlés bizottságainak ötéves munkájáról.
Előadó: bizottsági elnökök
5. Beszámoló a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság 2019. első féléves munkájáról.
Előadó: dr. Pető Péter, a közgyűlés alelnöke
6. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat 2019. évi költségvetési tartalékának felhasználása.
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
7. Nyúl Község településfejlesztési koncepciójának véleményezése.
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
8. Fertőszéplak Község településfejlesztési koncepciójának véleményezése.
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
9. Lébény Város településfejlesztési koncepciójának véleményezése.
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
10. Tarjánpuszta Község településfejlesztési koncepciójának véleményezése.
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
11. Alapítványi támogatás.
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
12. „Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése” című, TOP-3.2.1-16 kódszámú felhívásra benyújtandó pályázat.
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

13. A 2014-2020 programozási időszakban az egyes európai uniós alapokból származó támogatások felhasználásának rendjéről szóló 272/2014. (XI. 5.) Korm. rendeletbe foglalt egyetértési jog gyakorlása.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

14. Beszámoló a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

15. Interpellációk, kérdések.

16. Tájékoztatók.

NAPIREND TÁRGYALÁSA

1. napirendi pont

Tájékoztató a Petz Aladár Megyei Oktató Kórház tevékenységéről.

Előadó: Dr. Tamás László főigazgató főorvos

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Köszöntötte Dr. Tamás László urat, a Petz Aladár Megyei Oktató Kórház főigazgató főorvosát, és felkérte a tájékoztató megtartására.

Dr. Tamás László, a Petz Aladár Megyei Oktató Kórház igazgatója

Köszöntötte a közgyűlés tagjait, megköszönte a meghívást és azt, hogy tájékoztathatja a közgyűlést. Idén lesz 270 éves a kórház, azóta folyamatosan igyekszik a megye lakosságát teljes mértékben ellátni. Folyamatosan arra törekednek, hogy az egészségügyi ellátás javuljon. Elmondta, hogy igyekszik a tájékoztatóban az elmúlt 4 év munkáját összefoglalni, mert 2015-ben tájékoztatta legutóbb a közgyűlést. A kórház 1300 fő számára próbálja a megfelelő egészségügyi ellátást biztosítani. Elsősorban a működési és gazdasági helyzetet szeretne volna bemutatni. A betegforgalmi adatokról elmondható, hogy az elmúlt 10 évben folyamatosan nőtt a fekvőbeteg ellátások száma, 1483 ágy van jelenleg a kórházban. A fekvőbeteg szám 32%-os növekedést mutat 2011 óta. A műtétek száma körülbelül 36 ezerre becsülhető. A járóbeteg ellátásban 28%-os fejlődés tapasztalható az elmúlt 10 év során. A laboratóriumi esetek számának növekedése jelentős, 60%-al emelkedett az ellátások száma.

A bevételek növekedése folyamatos. Jelenleg a 18 milliárdot meghaladja a bevétel, ami minden más forrással együtt körülbelül 24 milliárd forint. Vagyis havi 2 milliárddal kell számolni. 2018 óta nulla forint a lejárt adósság állománya a kórháznak. Körülbelül 1 milliárd forint körül mozog a 30 napon belül kifizetendő, még le nem járt pénzügyi forgalom. Szerencsés a győri kórház, hogy nincsen adóssága, mert az ország 110 kórházában van, ahol 3,5 milliárd az adósság. Gyakori kérdés szokott lenni, hogy hogyan lettünk és maradtunk adósságmentesek? Mi a feladat és mi az elvárás? El tudják-e látni a feladatot adósság nélkül is?

Az intézmény vezetőjének a feladata a professzionális betegellátás biztosítása, ami korszerű, szakszerű és magas színvonalú. Emellett a gazdálkodási megfeleléség, hiszen az ÁSZ és a fenntartó is folyamatosan szemmel tartja a megfelelő gazdálkodást. Emellett biztosítani kell a

szervezeti stabilitást, ami nem könnyű feladat. Nem egyszerű megfelelően kezelni az adott feladatokat, hiszen nem jó, ha az egyiket a másik rovására próbáljuk megerősíteni. Kifejezetten káros, ha az egyiket gyengítjük a másik javára. Az elvárás tőlük egy magas színvonalú, korszerű, hibátlan, biztonságos, gyors és lehetőleg várakozásmentes ellátás. Ehhez azonban személyi és tárgyi feltételek kellene. A szállítói állomány 2009 óta folyamatosan csökken, sokszor nem csak konszolidáció, hanem saját bevételek miatt is csökkenteni tudták az adósságot. Kérdés, hogy mi a cél? Az adósságot csökkenteni, vagy a megfelelő ellátást nyújtani. Ha az Állami Számvevőszéket kérdezzük meg, valószínűleg az adósságra szavaz, ha a lakosságot, akkor a megfelelő ellátásra. Szerencsés a helyzet akkor, ha ezt a kettőt egyszerre tudja a kórház megvalósítani. Ezt vagy bevételek növelésével, vagy kiadások csökkentésével lehet elérni. A saját bevételt oktatással, kutatással, nem finanszírozott egészségügyi szolgáltatásokkal és közforgalmú patikákkal lehet növelni. Emellett bevételnövelő a TVK mentes dolgok növelése (például szülés), vagy a TVK optimális kihasználása, az egynapos ellátások, és a várólistacsökkentése program. Az új technikákat megfontoltan, folyamatosan vezetnek be, hiszen gyorsan el lehet szállni milliárdokkal, ha azonnal szeretnék minden új technikát bevezetni. A különböző beszállítói szerződések is átvizsgálásra kerültek, próbáltak több helyen ártárgyalásokat kezdeményezni. A háttérben dolgozó pénzügyi és műszaki szakemberek jogos bérigényét lassan vezették be, őket a központi béremelés nem érintette, így is próbálták a költségeket csökkenteni. A juttatásokat alacsony szinten tartják, csak képzési, lakhatási és utazási támogatást kapnak az ott dolgozók. Így elmondható, hogy a bevételek 11,2%-al nőttek, a kiadások 8,1%-al emelkedtek a 2015 évhez képest. A bevételek megoszlása a következőképpen alakult az elmúlt évben: a bevételek több, mint fele az aktív fekvőbeteg ellátásból származik, egy nagyobb része a járóbeteg ellátásból. Emellett krónikus fekvőbetegellátásból és egyéb bevételekből tevődik össze a bevétel. A kiadások körülbelül 50%-a a személyi jellegű kiadásokból származik, ami Magyarországon kirívó példa, mert vannak a térségben is olyan kórházak ahol körülbelül 85% a bérarány. Ezek inkább kisebb intézmények, ahol nem kell annyi eszközt, technikát befektetni az ellátásba. A személyi jellegű kiadások a nagyobb kórházakban is elérik a 60%-ot, tehát nem büszke arra, hogy Győrben ez csak 50%. A bérek ennek ellenére 3,2 milliárd forinttal növekedtek, bár a százalékokból ez nem tűnik ki. Az energia és anyagárakra nincsen ráhatásuk, annak ellenére ezekkel is próbálnak spórolni. Az üzemgazdasági eredményből az látható, hogy a kórház jól ellátott, valamint a pénzforgalmi eredmény is pozitív irányba indult el. Vannak különböző objektív tényezők, amire nincsenek ráhatásai a kórháznak, de lényeges faktorok a gazdálkodási körülményekben, mint például a szélsőséges időjárás, dolgozói struktúra, betegségi csoportok, ellátási terület. Az egynapos ellátások - ami azt jelenti, hogy a betegek 24 órán belül hazamehetnek - komoly bevételleket jelentenek a kórháznak, ezek száma meredeken növekszik. Ez jó a betegnek és jó az ellátónak is. A beteg otthon pihenhet, az ellátó pedig megkapja a 100%-os támogatást. Mindenki azt szereti, ha minél hamarabb elhagyhatja a kórházat. Az egy napos ellátások bevételei is jelentősen növekedtek.

Akinek nincsen adóssága, annak nincsen kamatterhe sem. Nem mindig jó, ha ennyire takarékos a gazdálkodás, mert ez a kamatterhe plusz jövedelem volt a kórháznak. Most ezt saját erőből kell előteremtteni, amit a fejlesztésekre fordítanak. Nyilván a kórháznak az a jó, ha a felújítások a központi forrásokból történnek és nem a saját bevételeiből. Volt olyan 12 milliárdos beruházás, ami a központi költségvetésből történt, és a kórház 2/3-ának a felújítása megtörtént belőle. Az biztos, hogy a különböző felújítások a központi források nélkül nem jöhettek volna létre. Van a megyében is több olyan kórház, Szombathelyen és Sopronban, ahol több forrás jut, de Győrben ilyen segítség nélkül is igyekeznek mindent a kellőképpen végrehajtani. Kérdés, hogy meddig lehet még takarékoskodni, hogy meddig tűrik el a kollegák vagy a rendszer. Egyelőre bírja minden kollega, de kérdés, hogy mikor fárad bele mindenki.

Elmondta, hogy ennek ellenére a tökéletességre törekszenek, nem szabad kudarcként megélni, ha azt nem érik el.

Az innovációk és kutatások kapcsán elmondta, megtesznek mindent annak érdekében, hogy új kommunikációs eszközöket, módszereket és felületeket vezessenek be, úgy nevezett „smart” kórházat. A mesterséges intelligencia minden lehetséges területét igyekeznek felhasználni. A 3D nyomtatási technika nagy segítséget jelent a csont, izület és szervpótlás esetében, vagy a szájüregi betegségek esetén, valamint az ortézisek és protézisek rögzítésénél. A daganatos betegségeknel a biológiai és génterápiák használata jelentős. Bár ezek drágábbak, de hatásosabbak a többinél. A hibrid műtők lehetővé teszik egymás mellett több műtét elvégzését. Szinte minden szakterület technikai újítását támogatják. A tudományos tevékenységük kapcsán elmondta, 4 habilitált professzor dolgozik a kórházban, és rengeteg phd fokozattal rendelkező orvos. Három év alatt körülbelül 170 publikációjuk jelent meg. A saját publikációs díjuk a Méhes Károly díj. Évente kétszer tudományos üléseket tartanak, valamint megszervezik a megyei orvos és gyógyszerész napot is.

Az elmúlt 10 évben jelentős beruházások történtek, amit a sajtóból mindenki láthatott, ami körülbelül 21 milliárd forint volt. Jelenleg is azon munkálkodnak, hogy minden területre megfelelő forrás jusson a beruházások tekintetében is. Jelenleg körülbelül 400 orvos dolgozik, de néhány éve ez volt 500, és korábban volt 300 is, ezért a jelenlegi helyzet viszonylag elfogadható. A szakképzett dolgozók száma 650 körül mozog, ami komoly probléma egész Európában, hiszen egyre kevesebben vannak, nem vonzó számukra a kórházak nagyon alacsony bére. Az elmúlt években 240 rezidens érkezett a kórházba, ami magas számnak mondható, ez sok munkát jelent az orvosok számára, hiszen szakorvossá kell képezni őket.

Minden lehetséges forrást megragadnak, legyen az uniós, vagy saját forrás, hogy a színvonal emelkedni tudjon. Próbálnak jó kapcsolatot fenntartani minden szervezettel, a megyei és a városi önkormányzattal, a megyei kormányhivatallal, a szakmai kamarákkal, a kórházszövetséggel és más szakmai szervezetekkel, a Széchényi Egyetemmel. Részt vesznek az orvos és szakdolgozók képzésében. Reméli, hogy az orvosképzés hamarosan elindulhat Győrben is.

A „Petz Aladár kórházért díjban” részesült a megyei közgyűlés elnöke az idén, ezzel a díjjal szokták megköszönni minden segítőnek, oktatóknak, politikusnak, akik segítik a kórház fejlődését. Megköszönte a figyelmet.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Megköszönte a tájékoztatást. Elmondta, hogy van mire büszkének lenni. Az igazgató úr őszintén elmondta a felmerülő problémákat is, ennek ellenére az egészségügyi ellátás a megyében jó, és el lehet azt is mondani, hogy nyugat-európai szinten van. Aki segítségre szorul, a legkorszerűbb ellátásokat kapja meg. Azok a nehézségek, amik a folyamatos változásokból erednek, az igazgató úr és a menedzsment megoldja. Az orvosképzés elindulása folyamatos konzultáció alatt áll, mindenki szeretné, ha Győrben is elindulhatna az orvosképzés. Mindenféle politikai erő támogatja ezt a fajta célkitűzést.

Szabó Zoltán képviselő

Megköszönte a részletes tájékoztatót. Megköszönte azt is, hogy az igazgató úr a problémákat is elmondta őszintén. Elmondta, a pártok között teljes az egyetértés abban, hogy elinduljon a felsőoktatásban egy egyetemi orvosi képzés Győrben. Elmondta, hogy az igazgató szavaiban valódi segítségkérés hangzott el. Az állam a tulajdonos, aki meghatározza, hogy 1-1 ellátásnak mennyi az ára, amelyre meghatározott összeget ad. Az üzemeltető jön ki rosszul mindig egy adott helyzetből, mert ha alul van finanszírozva egy vizsgálat vagy műtét, akkor minél több beteg jön, annál nagyobb a veszteség. Nézőpontja szerint a vagyont felhasználásából és a dolgozók kizsigereléséből van kifizetve az ellátás. Meg lehet dicsérni a

színvonalat, de az az emberek feláldozásán múlik. Kérdés, honnan lehet még pénzt előteremteni. Ha nem vásárolok, akkor több pénzem marad. A beszállítóknak azonnal fizetek, vagy csak hónapok múlva. Illetve külső beszerzéseket átháríthatnak másra, vagyis el lehet menni magánellátásra. Kérdezte, hogy a jelen lévő képviselők pártjai mit tettek annak érdekében, hogy a magán ellátásokat csökkentsék? A mögöttük fennálló biztosítói háttért pedig hogyan zárták ki törvényileg?

A tudást jobban meg kellene fizetni és nem szabadna hagyni meghalni a betegeket. Az alulfinanszírozott munkaerő nem tud megújulni. Az az orvos nem tudja megfelelően ellátni a munkáját, aki heti 70 órát dolgozik és nincsen magánélete.

Kérdezte, hogy a települések milyen módon tudják támogatni a kórházat? A településeknek is van felelőssége abban, hogy a lakosságot kiszolgáló egészségügyi centrum hogyan működik.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Elmondta, a képviselő úr rosszul látja a helyzetet, mert amikor az ő pártja volt hatalmon, az orvosok száma 300 volt, jelenleg 400. Most elmondhatjuk, hogy vannak orvosok, akik korszerű eljárásokkal gyógyítanak, amely érdekében 21 milliárd forintot ruházott be a jelenlegi kormány, hogy a színvonalat még jobban javítsa. Nyilván vannak problémák, mert a munkaerő piac változott az országban a gazdasági növekedés miatt. De a kormány figyelembe veszi mindig, hogy mi az, amin korszerűsíteni kell. Szabó Zoltán képviselő úr nem jól látja az adott helyzetet, mert az ország egészségügye szemmel láthatóan sokat fejlődött.

Dr. Tamás László, a Petz Aladár Megyei Oktató Kórház igazgatója

Elmondta, hogy elsősorban az intézmény működését érintő kérdésekre kívánt válaszolni, politikai vitákban nem kívánt részt venni. Az USA felmérte, hogy ha minden lehetséges új technológiát bevezetnének, akkor a GDP ráfordítás aránya a mostani 13%-ról 100%-ra emelkedne. Tehát minden pénzüket az egészségügy fejlesztésére kellene fordítsák. Ez nyilván egy lehetetlen helyzet, mert akkor nem lesz tűzoltó, katona, politikus vagy tanár. Elmondta, hogy próbálta minden témában a valódi helyzetet elmondani, ez nem jelenti azt, hogy elfogyott minden orvos, hanem túlmunka keretében lehetőségük van többet dolgozni és így többet keresni. Az átlag jövedelme az intézményben az orvosoknak 648.000 Ft, amiben nyilván sok túlmunka van. Tehát meg van a lehetőségük a többlet keresetre. A szakképzett ápolóknak ez már nem csak lehetőség, hanem sokkal inkább kötelezettség, mert így tudnak magasabb béreket elérni. A magyar oktatás az egyik legmagasabb színvonalú oktatást adja át a tanulóknak, és ezáltal az embereknek. Elmondta, hogy nem várokoztatják meg az embereket. Külső raktárokat használnak, ahonnan akkor kéri az árut, amikor szükség van rá, így csak akkor kell kifizetni, amikor felhasználják azokat. Nyilván sok területen lehetne még fejleszteni, a lehetőségek szerint ezeket mindig meg is teszik. Elmondta, hogy sok fiatal orvos jön ide dolgozni, mert Győr élhető város és jó környezetben lehet dolgozni, ezt mutatja az is, hogy tavaly 29 rezidens érkezett.

Szabó Zoltán képviselő

Elmondta, hogy az intézményi létszám változása nem a kormányváltáson múlt. Más volt az intézmény felépítése. Mindenhol voltak kisebb kórházak, de elindult egy központosítási törekvés, amely keretében most a jelenlegiek működnek. Elmondta, hogy a kórház felújítása 2010 körül kezdődött és 2012-ben lett átadva, tehát nem a jelenlegi kormányzaton múltott a felújítás.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Megköszönte a tájékoztatót az igazgatónak, valamint azt, hogy a megye lakosságának az egészségügyi ellátását kiválóképpen vezeti. Megköszönte az áldozatos munkájukat és további sok sikert és erőt kívánt a jövőbeli munkájukhoz.

Dr. Tamás László, a Petz Aladár Megyei Oktató Kórház igazgatója

Megköszönte a jókívánságokat és elmondta, hogy a segítségégeket bárkitől mindig szívesen fogadják.

További kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Ismertette a határozati javaslatot:

„A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Petz Aladár Megyei Oktató Kórház tevékenységéről szóló tájékoztató tudomásul veszi.”

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A szavazásnál 18 fő képviselő van jelen, az egyszerű szótöbbségi szavazáshoz 10 szavazat, a minősített szótöbbséghez 11 szavazat szükséges.

A közgyűlés 18 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

41/2019. (IX.20.) KH

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Petz Aladár Megyei Oktató Kórház tevékenységéről szóló tájékoztató tudomásul veszi.

Határidő: 2019. szeptember 20.

Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

2. napirendi pont

Győr-Moson-Sopron megyei területrendezési terv egyeztetési változatának elfogadása (javaslattevő fázis).

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Köszöntötte Schnellner Krisztián, és elmondta, hogy ő fogja ismertetni a területrendezési tervvel kapcsolatos előkészítő munkát, illetve annak a folyamatát. Az előkészítő munkát a képviselő testület indítja útjára, azt követően indul az előkészítési fázis, ahol a települési önkormányzatok, a szakhatóságok és szakmai szervezetek bevonására kerül sor. A választásokat követően még egyeztető fórumokat fognak tartani a megyei rendezési terv aktuális állása szerint, amit várhatóan az év vége fele az új testület már el tud fogadni. Megköszönte a Lechner Tudásközpontnak, hogy elvégezi ezt a tevékenységet az önkormányzat számára.

Elmondta, hogy az előterjesztést a Területfejlesztési Bizottság megtárgyalta és változtatás nélkül javasolta a közgyűlés elé terjesztését.

Felkérte Schnellner Krisztiánt a tájékoztató megtartására.

Schnellner Krisztián, a Lechner Tudásközpont Területi, Építészeti és Informatikai Nonprofit Kft. munkatársa

Köszöntötte a közgyűlésen megjelenteket. Elmondta, hogy a tervezés háttérét szeretné röviden bemutatni, azt, hogy mit csináltak eddig, és milyen munka áll még előttük. A megyei területrendezési terv a megye egyik fő feladata. A jelenlegi felülvizsgálatot, az országos területrendezési terv módosítása indokolta. A jelenleg hatályos megyei terv még 2010-ben került elfogadásra. 2013-ban volt országos területrendezési terv felülvizsgálat, de az alapján nem készültek megyei tervek, majd 2017-ben indult el újra az országos terv felülvizsgálata, ami 2018 februárjában került az országgyűlés elé, ahol túljutott a bizottsági meghallgatásokon és ezzel párhuzamosan a megyék megkapták a lehetőséget, hogy még az országos terv elfogadása előtt megkezdjék a megyei tervek felülvizsgálatát. Az országos terv törvénnyel kerül elfogadásra, ami korábban önálló törvény volt, most Magyarország és egyes kiemelt térségeinek területrendezési tervéről szóló törvény keretében került elfogadásra. 2018. március 22-én elindult a tervezés, ekkor még az országos terv nem volt elfogadva. Mivel az országos terv jelentősen csúszott, így a megyei tervekben is csúszás történt. Októberre elkészültek a vizsgálatok és az előkészítő fázis, de abba kellett hagyni a munkát, mert az országgyűlés az országos tervet nem fogadta el, csak 2018 év végén, és a hatályba lépésére 2019. márciusig vární kellett. Bizonyos előírások viszont nem a törvényben, hanem a miniszterelnökséget vezető miniszter rendeletében kerültek elfogadásra, amire 2019. június 22-ig szintén vární kellett. 2019. június 22 után lehetett a megyei anyagot véglegesíteni.

A tervezés folyamata kapcsán elmondta, most tartanak abban a fázisban, hogy rendelkezésre áll a javaslattevő tervanyag. Ha most a testület előtt az anyag elfogadásra kerül, akkor elkezdődik az egyeztetés, amelyben az államigazgatási szervek és a megye települései érintettek. Az ő véleményük alapján a javaslat még jelentősen változhat. A vélemények elfogadásáról vagy elutasításáról a megye dönt, amihez a tudásközpont segítséget nyújt. Ezeket követően a javaslat átdolgozásra kerül és elküldésre kerül az Állami Főépítész felé, akinek 15 napja van a véleményezésre. Ha olyan véleményt kap a megye, hogy valami átdolgozást igényel, akkor azt javítani kell. Az utolsó kör a miniszteri jóváhagyás, amit a Miniszterelnökséget vezető miniszter alatt működő Építésügyi Államtitkárság végez. Az ő állásfoglalásukat követően, várhatóan a jövő év első felében kerül majd a végleges terv a megyei közgyűlés elé.

A megyei területrendezési terv tartalma kötött, arról a 218/2009. (X.6.) Korm. rendelet rendelkezik. Könnyítette a tervezést, hogy számos térképes adatbázis rendelkezésre állt, többek között a digitális ingatlan-nyilvántartási adatbázis. Az egyeztetésben újdonságot jelent az is, hogy digitális felületen keresztül történik az egyeztetés. Ez nem azt jelenti, hogy nem érkehetnek vélemények, csak a digitális rendszeren belül. A területrendezési törvény most lehetőséget ad a megyék számára egyedi övezetek kijelölésére, amit rendelettel fogadhatnak el a megyei önkormányzatok. A kötött tartalom mellett tehát megjelenhetnek saját megyei elképzelések is a tervben. A területrendezés egy műszaki-fizikai rendezési terv, az infrastruktúra hálózatok rendjét határozza meg, megszabja az egyes területek lehetséges hasznosításának lehetőségeit, egy keretet biztosít a fejlesztések számára és kiegészíti a fejlesztési dokumentumokat. Egy hierarchikus rendszert alkot, ahol a tetején az országos területrendezési áll, amely figyelembe vételével készülnek a megyei tervek, és a két kiemelt térség területrendezési terve, majd ezeket követően jutunk el a települési területrendezési tervekhez. A területrendezés céljai a települési szinten érvényesülnek. Három fő eleme van. Az egyik a térségi szerkezeti terv, ami a nagyobb távlatú, jövőbeni területfelhasználást mutatja és a műszaki infrastruktúra térbeli jellegét. A térségi övezeti tervek a felhasználási kategóriáktól független területi kijelölések, amik főleg védelmi céllal jönnek létre és korlátozó

előírások kapcsolódnak hozzá, amiben szerepet játszanak az ökológiai adottságok, a kiváló termő adottságokkal rendelkező szántók.

Elmondta, hogy a megye részére átadott dokumentumokban próbáltak minden részt megfelelően beépíteni. Minden tervi elemnél megjelenik a rá vonatkozó törvényi szabályozás, ami a megyei tervben nem fog megjelenni. A megye által meghozott rendeleti előírások is megjelennek a dokumentumokban. Minden tervi elemnél ott van a leírása, hogy miért ez a szabályozás arra vonatkozóan és mi változott benne a legutóbbi felülvizsgálat óta.

A tartalma kapcsán elmondta, hogy a szerkezeti terv egy távlatfelhasználást mutat, ami 5 területfelhasználási kategóriát jelenít meg egy 20-25 éves időtávlaton, ami az erdőgazdasági, vízgazdálkodási, települési térségek és sajátos területfelhasználású térséget alkotja. A sajátos területfelhasználású terület közé többek között a bányák, hulladéklerakók és rekreációs területek, honvédelmi területek tartoznak. Az infrastruktúra elemeket lehet csoportosítani az országos és térségi elemek szerint.

A területfelhasználási kategóriák pontosan definiálva vannak, amitől eltérni nem lehet. A térképes adatbázisok is rendelkezésre álltak hozzá, kivéve az úgynevezett települési térség, amit a település rendezési eszközök alapján állítottak össze. Ezeknek az összegyűjtése nem volt egyszerű a településektől. A többi kategóriához viszont rendelkezése álltak a szükséges adatok. A megyének mozgástere van a térségi infrastruktúra hálózatoknak a kijelölése kapcsán, másrészt lehetősége van az egyes területfelhasználási kategóriákhoz kapcsolódó területi ajánlások megfogalmazása kapcsán.

A következő nagy blokk a térségi övezetek köre, amelyek különböző témacsoportok szerint rendezhetők. Főleg természeti erőforrás, természeti értékek, kulturális örökségvédelmi örökség védelmét szolgálják. Ide sorolhatók a kockázat megelőzések is, mint az árvízi védekezés, valamint rendszeresen belvizes területeken felmerülő veszélyforrások. Ezekre az esetekre egy megelőző jellegű kockázatkezelési lehetőségeket vet fel a terv.

A megyei övezetknél szintén kicsi a mozgástér, ahhoz képest, amit az országos terv határoz meg. A kijelölések az ORTR-ben kerülnek meghatározásra, a szakágazatok adják a tér adatokat. Az övezeteket a kijelölt szakágazattal lehet korrigáltatni. Sok településnek gondot okoz az ökológiai hálózat miatt, ezért itt a nemzeti parkokkal egyeztetve lehet korrigáltatni.

Bizonyos kötelező övezeteket létre kellett hozni, mint például az ökológiai hálózat, a kiváló termelési adottságú szántó, ami a beépíthetőség miatt jelenthet gondot a településeknek, emellett erdőterületek besorolását is előírják, és tájkép védelmi területek szabályozása is megjelenik, világörökség várományos területek is ide tartoznak, valamint a bányászati tevékenységben korlátozott területek. Emellett a világörökségi területekhez való igazodást is előírja a törvény. A bányászatot tiltja a törvény az ásványanyag felhasználás keretében, ami a jövőbeli kitermelést akadályozhatja. Honvédelmi területeket a különleges honvédelmi terület kategóriába kell beosztani, ilyen egy található csak a megyében. Vannak bizonyos övezetek, amelyet a település közigazgatási határával tudtak megjelölni.

A megyei övezetek kapcsán elmondta, hogy korábban is volt lehetőség egyedi megyei övezetek kijelölésére, de akkor határozattal kellett, hogy elfogadja a megye, most erre rendelettel is lehetőség van. A megyei övezetek megjelenítésekor nem akartak túl nagy számú övezetet kialakítani, hiszen ez nem fejlesztési koncepció, hanem területrendezési terv, ezért a területfelhasználáshoz kapcsolódó övezetek jelennek meg. Ilyen a győri agglomeráció és a soproni. Ezek az országos tervben is szerepeltek, aztán hol kikerültek, hol visszakerültek. A győri agglomeráció olyan nagyméretű országosan is, hogy fontos lenne egy egységes, közös szerkezeti terv készítése, hiszen a második legnagyobb méretű agglomeráció az országban. Itt a szabályozás inkább irányelv jellegű, amely felé el kellene mozdulni, a településeket kötelezni nem fogják, de a részvétel fontos lenne.

A natúrparkok övezete a natúrparkok természeti kultúrája, településképi, tájképi védelme miatt hangsúlyosabb megjelenésre szorulna. A határozatban bizonyos természetjellegű

előírások szerepelnek. A Natura 2000 területek nagyrészt megegyeznek az országos ökológiai hálózattal, de olyan uniós kötöttségek kapcsolódnak ezekhez a területekhez, amely konfliktusokhoz vezethet, ezért célszerű ezeken a területeken a fejlesztéseket elkerülni. A korábbi megyei terv elkészítése során is volt konfliktus ezek kapcsán. Az árvízi kockázatkezelési terület a mentett területeket jelenti, ahol a vízügynek fontos feladata a kockázatoknak a mérséklése, amely töltésekhez kapcsolódó beruházásokat jelent. A kockázat növekedés megakadályozását a területfelhasználási előírások tartalmazzák.

A szélróziónak kitett övezetek kategóriája is szerepel a tervben, amely korábban is rögzített övezet volt, itt a lápvidékek, a homokos talajok nagy aránya miatt maradt bent az övezet a megyei tervben is. Itt egy enyhébb, rugalmasabb szabályt fogalmaztak meg, és az ajánlásokban fektették le, hogy mik lennének azok a teendők, amik a folyamatot lassítják.

Három övezet a beépíthetőség kapcsán fogalmaz meg szabályokat. Itt előfordulnak más jogszabályból eredő szabályozások is. Vannak így is olyan tartalékok, ahol lehet még új területeket kijelölni. Győr és környéke dinamikusan fejlődő környezet, a lakás állomány jelentősen növekszik, ezért szükség van tartalék területekre. Olyan területeket javasolnak itt, ami a beépítések kapcsán nem jelent hátrányt és az értékes területek védi.

Szélrózíművet létesíteni az országban jelenleg nem lehet, de célszerű ezt is korlátozni ettől függetlenül, ha esetleg a jövőben új terület kijelölések történének e kapcsán, ne a legértékesebb területeken történjék. Van sok olyan terület, ahol ilyen fejlesztéseket kár nélkül lehet véghezvinni. A kőfejtéses bányatelepek övezete is fontos, hogy szabályozásra kerüljenek.

Pappné Kett Adrienn, megyei főépítész

Megköszönte a tájékoztatót. Elmondta, hogy sok tervezői egyeztetés van már a hátuk mögött annak érdekében, hogy ilyen kidolgozott legyen a terv. Remélte, hogy egy aktuális és hosszú távra megalkotott rendezési tervvel fognak majd rendelkezni. Elmondta, hogy papír alapon a térképeket az irodájában meg lehet tekinteni.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Megköszönte a tájékoztatókat. Valóban nagy munka áll már a tervezés mögött. Most jön a javaslattevő szakasz, ahol véleményezésre bocsájtják a tervet, az érintettek most fognak értesülni a lehetőségekről és a korlátozásokról. Az országos rendezési tervben szereplő előírásokat leképezték megyei szintre, amihez hozzá kell venni azt, ami a megyében fontos, gátat kellett szabni dolgoknak. Például termőföldeket nem szabad napelemekkel befedni, amíg vannak rá más lehetőségek. A rendezési terv felülvizsgálata teszi azt lehetővé, hogy az ökológia, a kultúra, a kulturális örökség védelem megfelelő hangsúlyt kapjon. Egy 400 oldalas hatásvizsgálat teszi azt lehetővé, hogy a decemberi közgyűlésen a közgyűlés rendeletbe tudja foglalni az övezeti előírásokat, amiket az egyes rendezési tervekben be kell tartani és elő kell írni.

Dr. Pető Péter, a közgyűlés alelnöke

A Szigetköz Natúrpark elnökeként kívánt köszönetet mondani, hiszen a natúrpark, mint egyedi övezet megjelenik a tervben, ami korábban nem volt benne. Ha ezt az Állami Főépítész is elfogadja akkor a többi natúrpark számára ajánlani lehet majd. A Pannon-táj Natúrpark is köszönetét fejezi ki, hiszen lehetőséget kaptak arra, hogy egyeztessenek a megyei főépítésszel. Ebből látszik, hogy környezettudatos Győr-Moson-Sopron megye. Ennek köszönhetően kiemelt turisztikai desztinációvá is válhatnak ezek a területek a közeljövőben.

Szabó Zoltán képviselő

Ez a téma olyan, amiben a pártok között nincsen vita. Ezek a munkák olyan tervezések, amik a jövőt befolyásolják. A téma lakossági vitájához, a települések gondolkodásához hozzá tartozik az, hogy az önkormányzat minél több felé reklámozza, hogy minél többen tudjanak hozzászólni a tervhez.

Tavaly az M83-as út alapkövét letették, hogy az út Pápa felé megépüljön, részben a NATO érdekében, részben a Bakony megkerülése végett. Különleges szolgáltatású úttá van minősítve, amit nem ért, hogy miért.

Az M81-es út is, ami két dunántúli gazdasági centrummal való összeköttetés lett volna, most eltűnt a térképről. Kérdezte, hogy azzal az úttal mi lesz?

Örömmel látta a kisebb útfejlesztéseket, például Szil és Csorna összekötő utat, ami remélhetőleg egy jobb vonalvezetésű út lesz. Reméli, hogy az M85 út munkálatai is befejeződnek. Reméli, hogy az M9-es út is megvalósulhat, ami a megye nyugati részét összekötné az ország többi részével. A településeket összekötő utak között látott jó kezdeményezéseket.

Gönyű a vízi szállításnál és az ipari parkok tekintetében is már fontos település a megyében, de a Győrön keresztül közlekedtetése ennek a forgalomnak nem túl szerencsés. Alternatív útvonalként össze kellene kötni a térséget Gönyű-Pér-Nyúl-Töltéstava településeken. A téti térséget így be lehetne kötni a térségbe.

Kerékpár utat már sokat építettek a térségben, ami már egy új életformát tesz lehetővé. Viszonylag keskeny utakat építettek, de ha azon sokan közlekednek, nem nyújt megfelelő szolgáltatásokat.

A bányászati területek kapcsán kérdezte, hogy ez milyen bányászatot jelent.

Látta, hogy nagy sebességű vasút szerepel a térképen, kérdezte, hogy ez a megyén áthalad-e? Úgy látta, hogy Mosonmagyaróváron lesz a csatlakozás az EU felé. Ezek szerint Győr kimarad ebből a fejlesztésből?

A vízi közlekedés nem volt elég áttekinthető Gönyű térségében.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

A kérdések nagy része túlmutatott a napirend keretein. A kerékpár utak szélessége és az ahhoz kapcsolódó szolgáltatások nem a terv részei. Az előadó azzal kezdte a tájékoztatóját, hogy ez nem egy fejlesztési koncepció, hanem egy területrendezési terv, ami tartalmazza azokat az ismereteket, amiket az országos rendezési törvény tartalmaz. Ezekhez hozzá vették azokat a megyei sajtóságokat, amelyekről ismeretei vannak a megyei önkormányzatnak. Az, hogy egy bicikli út milyen széles, és milyen szolgáltatások épülnek rá, nem a megyei programnak a tárgya. Az egy fejlesztési koncepciónak lehetne a része. Itt a megye bármit fogad el, az nem építési koncepció, nem beruházási terv, attól, hogy a térképbe még berajzolnak a kollegák bármit, az attól még nem fog megépülni. Az akkor épül meg, ha a megfelelő döntések születnek, és a források rendelkezésre állnak. Az M9-es út kapcsán a megye feladata annyi, hogy a térképre az utat berajzolja, ami azt a nyomvonalat tartalmazza, amit az országos terv leír. A terület biztosítását kell megtenni, hogy adott részen ne építsenek lakóházat, vagy a falu ne arra terjeszkedjen. Az M85 útnak megvan a nyomvonala és a hozzá kapcsolódó engedélyek is, amely folyamatosan épül is, és a jövő év végén Sopronig gyorsforgalmi úton tudnak majd közlekedni. A Metronál nem a 83 út alapkövetétele történt meg, hanem a Metro csomópont alapkövetétele, ami már elkészült. A 83-as út előkészítése is zajlik, ami nem M83 út lesz, hanem sima út. Ettől függetlenül ez is két sávós út lesz. Ennek az előkészítő munkálatai folyamatosan zajlanak, a terület feltárása és biztosítása folyamatban van. A közbeszerzés kiírásához a szükséges dokumentumok előkészítése már megvan, a kivitelezői közbeszerzés kiírása hamarosan megtörténik.

A társadalmi véleményezés kapcsán elmondta, hogy a megismertetése folyamatban van. Jó dolognak tartotta, hogy a régi testület tárgyal a témáról és majd az új testület fogja elfogadni. Azért lesz társadalmi egyeztetés, hogy akinek valami problémája van, el tudja mondani. A gyorsforgalmi vasút kapcsán elmondta, az lényegtelen, hogy benne van-e az EU tervében vagy sem. A lényeg, hogy a megye a térképen szerepeltesse és a lehetőségét ne zárja el.

Molnár Rita Noémi, képviselő

Ha valaki a 400 oldalas tanulmányt előveszi, láthatja, hogy egyes területeken vannak e korlátozások, és átforgatja, hogy bizonyos korlátozások mikre terjednek ki. Egy olyan térképet kellene elkészíteni, amelyen látható minden egy helyen, az is, ami a 400 oldalas leírásban van.

Schnellner Krisztián, a Lechner Tudásközpont Területi, Építészeti és Informatikai Nonprofit Kft. munkatársa

A natúrparkok kapcsán elmondta, hogy még lehetőség van új elnevezések létrehozására. A területrendezésben az infrastrukturális elemek megjelenítése fontos, hogy biztosítva legyen, hogy adott helyen milyen fejlesztéseket terveznek, és ehhez igazítsák a települések a területfejlesztési lehetőségeiket. A megye az országos infrastrukturális ágazattal egyeztetve eltérhet az OTRT-ben jelölttől, de ez inkább nyomvonal korrekciókra vonatkozik. Kategória váltásokat nem igazán engedélyeznek. Ezeket az országos tervből egy az egyben átvette a megye. Azt nem engedik, hogy mellékútból főút legyen, vagy gyorsforgalmi útból mellékút. A térségi úthálózat kapcsán elmondta, hogy nagy jelentőséget fog kapni az egyeztetés folyamata. Itt jóval nagyobb a megye szabadsága. Az egyeztetések kapcsán várják a véleményeket, amik a fejlesztések érdekében javasolnak.

A kerékpárutakra nincsen befolyásuk, hogy pontosan hol és milyen paraméterekkel épül meg egy kerékpárút. A térségi kerékpárút tervezet közé a megye javaslatára a Sacra-Velo projekt is beépítésre került.

A bányaterületek kapcsán elmondta, hogy ez egy korlátozó övezet. Ez nem vonatkozik a már kijelölt bányatelkekre, hanem a jövőbelikre vonatkozik.

Egyetértett Molnár Ritával, hogy kellene egy olyan térkép, amin minden látható, és egyértelművé teszi a területeket. Fontos lenne, hogy egy helyen lehessen látni a korlátozásokat. Javasolták már, hogy egy ilyen térkép létrehozására szükség lenne. Amikor minden téradat rendelkezésre áll, lehetőség lesz ennek az előállítására.

Pappné Kett Adrienn, megyei főépítész

A megyei főépítészeknek a továbbképzése megtörtént már a digitalizálás kapcsán, hiszen a cél az lesz, hogy minden digitálisan történjen már az egyeztetések kapcsán is. Csak így lehet majd a javaslatokat társadalmisítani. Egy ügyfélkapun keresztül működő digitális rendszeren fog minden történni. A megyei terv egységes alaptérképre épül, és az a cél, hogy egy kattintással egy-egy megyei szereplő a saját területén lássa azokat a korlátozásokat, amik érvényben vannak.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Megköszönte a hozzászólásokat. A szavazással útjára bocsátja a közgyűlés azt a széles véleményezési kört, amire előreláthatólag karácsony előtt ér a végére. Ezt követően lehet meghozni azt a döntést, ami hosszú évekre meghatározza azokat a fejlesztési lehetőségeket, amik a megyében betartandók lesznek. Megköszönte a hosszas előkészítő munkát.

További kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A szavazásnál 16 fő képviselő van jelen, az egyszerű szótöbbségi szavazáshoz 9 szavazat, a minősített szótöbbséghez 11 szavazat szükséges.

A közgyűlés 15 igen szavazattal és 1 tartózkodással a következő határozatot hozta:

42/2019. (IX.20.) KH

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése

- 1. a Győr-Moson-Sopron Megye Területrendezési Terve javaslattevő fázisának anyagával egyetért;**
- 2. felhatalmazza elnökét, hogy a Győr-Moson-Sopron Megye Területrendezési Terve javaslattevő fázis anyagának véleményezési eljárását lefolytassa;**
- 3. felkéri elnökét, hogy a véleményezési eljárás eredményéről tájékoztassa a Közgyűlést.**

Határidő: folyamatos

Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

3. napirendi pont

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat 2019. évi költségvetésének módosítása.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést a közgyűlés bizottságai megtárgyalták és változtatás nélkül javasolták a közgyűlés elé terjesztését.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a rendelet-tervezetet.

A szavazásnál 17 fő képviselő van jelen, az egyszerű szótöbbségi szavazáshoz 9 szavazat, a minősített szótöbbséghez 11 szavazat szükséges.

A közgyűlés 13 igen szavazattal, 1 ellenszavazattal és 3 tartózkodással megalkotta a 6/2019. (IX.25.) önkormányzati rendeletet. (A rendelet szövege a jegyzőkönyvhöz csatolva)

4. napirendi pont

Beszámoló a közgyűlés bizottságainak öt éves munkájáról.

Előadók: bizottsági elnökök

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést a közgyűlés bizottságai megtárgyalták és változtatás nélkül javasolták a közgyűlés elé terjesztését.

Molnár Rita Noémi, képviselő

Mivel a testület ilyen formában utoljára ül így együtt, megköszönte a bizottság tagjainak az 5 éves munkáját. A hivatal munkatársainak is köszönetet mondott, hiszen folyamatosan segítettek a képviselők munkáját és a döntésüket így megkönnyítették.

Hámori György, képviselő

A Területfejlesztési Bizottság nevében megköszönte a hivatalnak azt a munkáját, amit az elmúlt 5 évben nyújtott, ez nagy segítség volt abban, hogy a bizottsági ülések zökkenőmentesen haladjanak.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Megköszönte a bizottságok 5 éves munkáját, hogy mindig kellő rugalmassággal kezelték az üléseket, és ha kellett, rendkívüli ülésen is rugalmasan részt vettek.

További kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A szavazásnál 18 fő képviselő van jelen, az egyszerű szótöbbségi szavazáshoz 10 szavazat, a minősített szótöbbséghez 11 szavazat szükséges.

A közgyűlés 18 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

43/2019. (IX.20.) KH

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a közgyűlés bizottságainak öt éves munkájáról szóló beszámolót elfogadja.

Határidő: 2019. szeptember 20.

Felelős: Méri Attila, az Ügyrendi Bizottság elnöke,

Grubits Ferenc, a Nemzetiségi és Civil Kapcsolatok Bizottság elnöke,

Hámori György, a Területfejlesztési Bizottság elnöke,

Molnár Rita, a Pénzügyi Bizottság elnöke,

dr. Gulyás Zoltán, az Összeférhetetlenségi és Vagyonnyilat-tételt ellenőrző Bizottság elnöke.

5. napirendi pont

Beszámoló a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság 2019. első féléves munkájáról.

Előadó: dr. Pető Péter, a közgyűlés alelnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést a Területfejlesztési Bizottság megtárgyalta és változtatás nélkül javasolta a közgyűlés elé terjesztését.

dr. Pető Péter, a közgyűlés alelnöke

A bizottság egy speciális jogállású bizottság az önkormányzatnál. Ez a bizottság a hungarikum törvény szellemében működött az 5 év alatt. A törvény 2013-ban ellenszavazat nélkül került elfogadásra. A bizottságban is pártállástól független, mindig együtt tudtak működni a képviselők. Az értéktárba ellenzéki javaslatra is kerültek be értékek. Idáig 25 millió forint támogatást nyert el a bizottság az államtól. Aki a szeptemberi nemzetiségi napon részt tudott venni, az láthatta, hogy a bizottság folyamatos munkát végez. Amikor a munkát a bizottság elkezdte, 23 megyei érték volt, most 100 db van. Ma már a sajtóban is elfogadott az a szó, hogy megerikum és magas társadalmi rangja van, ami a képviselőknek és a hivatali munkatársaknak is köszönhető. Megköszönte a Területfejlesztési Iroda munkáját és a polgármestereknek a közös programok megvalósítását. Az elmúlt öt évben a települési értékek száma is körülbelül 30%-al nőtt. Már majdnem minden második településen van értéktár, valamint a települések fele rendelkezik megerikum értékekkel. Tisztelt a múltat, hogy érthesd a jelent, és munkálkodhass a jövőn. Remélte, hogy a következő értéktár is ezt a jellegét viszi tovább.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Megköszönte az értéktár munkáját. A települési visszajelzések alátámasztják azt, hogy sikeres munkát végez a bizottság. Remélte, hogy a jövőben is hasonlóan folytatja a munkát a bizottság.

További kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A közgyűlés 18 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

44/2019. (IX.20.) KH

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság 2019. I. félévi tevékenységéről szóló beszámolót megismerte és elfogadja.

Határidő: 2019. szeptember 20.

Felelős: dr. Pető Péter, a közgyűlés alelnöke

6. napirendi pont

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat 2019. évi költségvetési tartalékának felhasználása.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést a Pénzügyi Bizottság megtárgyalta és változtatás nélkül javasolta a közgyűlés elé terjesztését.

A költségvetési tartaléknak a felhasználására szól a javaslat, de ez nem jelenti az egész tartalék felhasználását, ami a költségvetésben rendelkezésre áll. Azokat az uniós projektekből származó bevételeket jelenti, amelyeket december hónapba kell elszámolni, és akkor válnak tényleges bevétellé. Ezeknek az elköltéséről most kell szabályszerűen gondoskodni, ezért

most el kell indítani egy pénzfelhasználási folyamatot. A tartalék a beruházási előirányzat közé kerül átcsoportosításra, hogy a szükséges felújításokat és eszközvásárlásokat december 31-ig el tudja végezni az önkormányzat. A pályázati menedzselési tevékenység folyamán befolyt összegek decemberben lesznek jóváírva a számlán, de akkor már nem tudnák elkölteni, most a tartalékból pótolják, és amikor az önkormányzat a pénzt megkapja, visszakerül a pénz a tartalékba, ami a 2020 évi költségvetésben majd felhasználható lesz. Ha nem használnánk fel időben a bevételeket, akkor vissza kellene fizetni.

További kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A közgyűlés 15 igen szavazattal, 1 ellenszavazattal és 2 tartózkodással a következő határozatot hozta:

45/2019. (IX.20.) KH

- 1. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése dönt arról, hogy a megyei önkormányzat költségvetésében a tartalék összegből 45 millió Ft beruházás, felújítás céljából felhasználható.**
- 2. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése utasítja elnökét, hogy a 2019. évi költségvetési rendelet következő módosításakor az előirányzat módosítást terjessze a közgyűlés elé.**

Határidő: 2019. szeptember 20.

2019. december 31. - átvezetésre

Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

7. napirendi pont

Nyúl Község településfejlesztési koncepciójának véleményezése.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést a Területfejlesztési Bizottság megtárgyalta és változtatás nélkül javasolta a közgyűlés elé terjesztését.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A közgyűlés 18 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

46/2019. (IX.20.) KH

- 1. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése Nyúl Község településfejlesztési koncepciója tervezetét megismerte és – mivel az abban foglaltak nem ellentétesek a 2/2014. (II.14.) számon jóváhagyott Győr-Moson-Sopron Megye**

Területfejlesztési Koncepciójával valamint a 60/2014. (IX.26.) számon jóváhagyott Győr-Moson-Sopron Megye Területfejlesztési Programmal – a tervezetet jóváhagyásra javasolja Nyúl Község képviselő-testületének.

2. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése felkéri elnökét, hogy a határozatot küldje meg Nyúl Község Önkormányzatának.

Határidő: 2019. szeptember 20. – elfogadásra
2019. október 25. - megküldésre

Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

8. napirendi pont

Fertőszéplak Község településfejlesztési koncepciójának véleményezése.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést a Területfejlesztési Bizottság megtárgyalta és változtatás nélkül javasolta a közgyűlés elé terjesztését.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A közgyűlés 18 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

47/2019. (IX.20.) KH

1. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése Fertőszéplak Község településfejlesztési koncepciója tervezetét megismerte és – mivel az abban foglaltak nem ellentétesek a 2/2014. (II.14.) számon jóváhagyott Győr-Moson-Sopron Megye Területfejlesztési Koncepciójával valamint a 60/2014. (IX.26.) számon jóváhagyott Győr-Moson-Sopron Megye Területfejlesztési Programmal – a tervezetet jóváhagyásra javasolja Fertőszéplak Község képviselő-testületének.
2. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése felkéri elnökét, hogy a határozatot küldje meg Fertőszéplak Község Önkormányzatának.

Határidő: 2019. szeptember 20. – elfogadásra
2019. október 25. - megküldésre

Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

9. napirendi pont

Lébény Város településfejlesztési koncepciójának véleményezése.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést a Területfejlesztési Bizottság megtárgyalta és változtatás nélkül javasolta a közgyűlés elé terjesztését.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A közgyűlés 18 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

48/2019. (IX.20.) KH

- 1. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése Lébény Város településfejlesztési koncepciója tervezetét megismerte és – mivel az abban foglaltak nem ellentétesek a 2/2014. (II.14.) számon jóváhagyott Győr-Moson-Sopron Megye Területfejlesztési Koncepciójával valamint a 60/2014. (IX.26.) számon jóváhagyott Győr-Moson-Sopron Megye Területfejlesztési Programmal – a tervezetet jóváhagyásra javasolja Lébény Város képviselő-testületének.**
- 2. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése felkéri elnökét, hogy a határozatot küldje meg Lébény Város Önkormányzatának.**

Határidő: 2019. szeptember 20. – elfogadásra
2019. október 25. - megküldésre

Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

10. napirendi pont

Tarjánpuszta Község településfejlesztési koncepciójának véleményezése.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést a Területfejlesztési Bizottság megtárgyalta és változtatás nélkül javasolta a közgyűlés elé terjesztését.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A közgyűlés 18 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

49/2019. (IX.20.) KH

- 1. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése Tarjánpuszta Község településfejlesztési koncepciója tervezetét megismerte és – mivel az abban foglaltak**

nem ellentétesek a 2/2014. (II.14.) számon jóváhagyott Győr-Moson-Sopron Megye Területfejlesztési Konceptiójával valamint a 60/2014. (IX.26.) számon jóváhagyott Győr-Moson-Sopron Megye Területfejlesztési Programmal – a tervezetet jóváhagyásra javasolja Tarjánpuszta Község képviselő-testületének.

2. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése felkéri elnökét, hogy a határozatot küldje meg Tarjánpuszta Község Önkormányzatának.

Határidő: 2019. szeptember 20. – elfogadásra

2019. október 25. - megküldésre

Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

11. napirendi pont

Alapítványi támogatás.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést a Pénzügyi Bizottság megtárgyalta és változtatás nélkül javasolta a közgyűlés elé terjesztését.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A közgyűlés 18 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

50/2019. (IX.20.) KH

1. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése hozzájárul az alábbi alapítványok részére összesen 50.000 Ft összegű támogatás átadásához.

- Piróth Alapítvány (9086 Töltéstava - Táplánpuszta) 50.000 Ft

Ez az Intézmény 7. alkalommal szervezi meg a hagyományörző Katalin- bált. A támogatásból idén is 16 társintézményt szeretnének vendégül látni és számukra étkezést biztosítani, illetve a rendezvényen részt vevő és fellépő lakókat megajándékozni.

2. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése felkéri Elnökét az alapítvány képviselőjével a támogatási megállapodás megkötésére.

Határidő: 2019. szeptember 20. - elfogadásra

2019. szeptember 27.- aláírásra

Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

12. napirendi pont

„Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése” című, TOP-3.2.1-16 kódszámú felhívásra benyújtandó pályázat.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést a Pénzügyi Bizottság megtárgyalta és változtatás nélkül javasolta a közgyűlés elé terjesztését.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A közgyűlés 18 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

51/2019. (IX.20.) KH

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése

- 1. Egyetért és jóváhagyja a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program „Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése” című, TOP-3.2.1-16 kódszámú felhívásra a Győr, Városház tér 3. sz. alatti ingatlan, valamint a Győr, Töltésszer u. 20. szám alatti ingatlan energetikai korszerűsítésére irányuló 690 millió Ft támogatási összegre irányuló kérelem benyújtását.**
- 2. Az energetikai korszerűsítési pályázat benyújtásához a 2020. évi költségvetés pénzmaradványának terhére 100 mFt önerőt biztosít.**
- 3. Felhatalmazza elnökét a támogatási kérelem benyújtásával kapcsolatos és az azt követő hiánypótlási eljárásban szükséges dokumentumok aláírására.**

Határidő: 2019. szeptember 20.

2019. október 31. – a támogatási kérelem benyújtására

Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

13. napirendi pont

A 2014-2020 programozási időszakban az egyes európai uniós alapokból származó támogatások felhasználásának rendjéről szóló 272/2014. (XI. 5.) Korm. rendeletbe foglalt egyetértési jog gyakorlása.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Z á r t ü l é s.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Nyilvános ülésen kihirdette, hogy a közgyűlés

- a TOP-1.4.1-19 "Bölcsődei férőhelyek kialakítása, bővítése" című felhívására benyújtott támogatási kérelmek esetében az egyetértési jog gyakorlásáról döntött.

14. napirendi pont

Beszámoló a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a beszámolót a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról.

A közgyűlés 18 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

53/2019. (IX.20.) KH

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a 23/2019. (VI.07.) KH, a 24/2019. (VI.07.) KH, a 25/2019. (VI.07.) KH, a 30-35/2019. (VI.07.) KH-k, a 38/2019. (VIII.21.) KH és a 39/2019. (VIII.21.) KH végrehajtásáról szóló beszámolót elfogadja.

Határidő: 2019. szeptember 20.

Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

15. napirendi pont

Interpellációk, kérdések

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Interpelláció, kérdés az szmsz-ben megjelölt határidőig nem érkezett.

16. napirendi pont

Tájékoztatók.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Megkérdezte képviselőtársait, van-e valakinek tájékoztatója.

Szalay Imre, képviselő

Megköszönte a közgyűlés 5 éves munkáját, hogy szépen együtt tudtak dolgozni. A néha előforduló viták ellenére is olyan munkát tudtak végezni a testületben, ami előre lépést jelentett végig a megyének. Megköszönte a hivatali dolgozók munkáját.

dr. Nagy Gergely képviselő

Megköszönte a hivatal dolgozóinak az 5 éves munkáját. Elmondta, hogy egy békenyilatkozatot szeretne felolvasni a közgyűlés előtt, az egyik maga a békenyilatkozat, a másik maga az előzménye.

2019. június 21-én pénteken az Amerikai Egyesült Államok elnöke légitámadást rendelt el Irán területén lévő radarállomások és rakétakilövő állások ellen. Az akcióval azt torolták volna meg, hogy Irán egy nappal korábban lelőtt egy amerikai felderítő drónt. A repülőgépek már a levegőben voltak, és a hadihajók is elfoglalták pozícióikat, de az elnök tíz perccel a csapásmérés előtt leállította a támadást. A helyzet drámai. Irán sokkal erősebb hatalom, mint az Egyesült Államok által az elmúlt évtizedekben megtámadott Vietnám, Afganisztán vagy Irak, és két közvetlen szomszédja is atomhatalom (Oroszország és Pakisztán). Ha kirobban a háború, az Irán földrajzi elhelyezkedése miatt is nagyon gyorsan kiterjedhetne, akár

világméretű atomháborúvá súlyosbodhatna. A Wikipédia ezt írja a fogalomról: „A háború nagyméretű erőszakos összeütközés. A szemben álló felek háborúval történő érdekérvényesítése a történelem során végig vonult a törzsi háborúktól, a városállamok, nemzetek és birodalmak közötti konfliktusokig. A háború célja a szemben álló felek érdekeinek erővel történő érvényesítése, mely lehet területszerzés, gazdasági erőforrások megszerzése/megtartása, vallási és/vagy politikai ideológia terjesztése.” Fekete István író pedig ezt: „Nincs megnyert vagy elvesztett háború, csak „Háború” van! Pusztító, öldöklő, embertelen! A háborúk nem oldottak meg semmiféle problémát, de mindig elvetették a magját a következőnek. A háborúkat alig néhány ember robbantja ki, de ők nem harcolnak, és nem is hálnak meg. Az egyszerű emberek ölik egymást halomra, ők hullanak idegen föld meszesgödrébe, s az ő otthonaik pusztulnak el. Ők az eszközök, és ők az áldozatok. ” Remélheti azt napjaink gondolkodó embere, hogy a történelemből tanulva a XXI. század döntéshozói elég bölcssek és mértéktartóak ahhoz, hogy nem robbantanak ki egy újabb világháborút immár atomhatalmak között? Mióta ember él a Földön, mindig voltak háborúk. Most, ebben a pillanatban is valahol dörögnek a fegyverek, egymást ölik az emberek. Ezért nincs jó okunk azt feltételezni, hogy mostantól majd nem lesznek. És ne legyenek illúzióink: azt a néhány embert, akik a végső döntést meghozzák – vagy már meg is hozták – a legkisebb mértékben sem izgatja, hogy néhány ezer vagy akár néhány millió ember hal-e majd meg az újabb nagy háborúban. Képzletben láthatjuk őket: gúnyosan, cinikusan mosolyognak, és megrántják a vállukat. Ebben a helyzetben a küszöbön álló katasztrófa elkerülésének érdekében mit tehet egy olyan kis ország, mint Magyarország? Első megközelítésben semmit, de egy biztos: mindegy, hogy a későbbi „győztes” vagy vesztes gigászi atomhatalom oldalán sodródunk is a háborúba, ez Magyarország, a magyar nemzet végletes és akár végzetes megrendülését jelentheti a szó legszorosabb értelmében. Semmilyen szövetségi hűség oltárán sem lehet egyetlen csepp magyar vért sem föláldozni! Mert „megbűnhődte már e nép a múltat, s jövendőt”. Az első két világháború frontvonalai rajtunk keresztül húzódtak, így azokból sajnos sehogy se maradhattunk volna ki. A most kirobbanás előtt lévő háború frontvonala viszont nagy valószínűséggel tőlünk keletre lesz. Irán, Grúzia, Ukrajna, Moldova. Ez lehet a mi történelmi lehetőségünk alapja 2019-ben és a jövőben. Ha most, még a hidegháború idején az ország felelős vezetése jól előkészítve, a legalkalmasabb pillanatban egyoldalúan bejelenti, hogy kilép a NATO-ból, és Svájc, Ausztriához hasonló semleges országgént nem akar egyik nagyhatalom oldalán sem részt venni a készülő háborúban, akkor van némi esélyünk arra, hogy ezt a lépést komolyabb megrázkódtatások nélkül átvészeljük. Mert mit tenne a NATO, mit Amerika azon túl, hogy diplomáciai, kereskedelmi, pénzügyi válaszlépésekkel, Amerikából való kitiltásokkal fenyegetőzne? A volt Szovjetunió mintájára tankokkal rohanna le minket? Vagy bombázná egy (volt) szövetséges apró államot? Nem, ez nem valószínű. Annyira nem vagyunk fontosak nekik. Inkább folytatnák a megkezdett terveket tőlünk keletre. Azonban, ha túl sokáig tétlenek maradunk, és csak a háború kirobbanása után próbálunk meg kiszállni a szövetségből, akkor ez már sokkal kockázatosabb lenne, és sokkal kisebb eséllyel lehetne sikeres. Ezért, ha mi magyarok nem kívánunk részt venni a nagyhatalmak atomháborújában - és egészen biztos vagyok benne, hogy honfitársaink elsöprő többsége így gondolja - akkor minden lehetséges eszközzel el kell érniünk, hogy országunk vezetői még jó időben nyilvánítsák ki Magyarország semlegességét. Ezzel éppen ellentétesen cselekedve 2019. július 2-án az Országgyűlés elfogadta azt a javaslatot, amely szerint állandó jelleggel állomásozhatnak amerikai katonák Magyarország területén. 28 évvel az utolsó megszálló orosz katona távozása után, önként, egyelőre békeidőben úgy, hogy a média nagyrészt elhallgatta ezt a fontos hírt. Kedves Békemenet szervezők, most van igazán nagy szükség valódi békemeneteket szervezni!

Míndezek miatt én, mint a hazája jövőjéért aggódó, gondolkodó magyar állampolgár, határozati javaslatként a következő Béke nyilatkozatot terjesztem a nemzet és közvetve az

Országgyűlés elé az akkor még hiteles Jobbik 2014. decemberi hasonló dokumentumát alapul véve:

Béke nyilatkozat

Adj békét, Uram! Da pacem Domine!

Magyarország népe békében akar élni most és a jövőben is. Magyarország Országgyűlése kinyilvánítja, hogy Magyarország békéje, állampolgárainak élet- és vagyonbiztonsága, az ország természeti és épített javainak épsége minden felelős politikai szervezet és személy számára megkérdőjelezhetetlen alapérték, és ezért ezek megőrzése a legfontosabb cél is. Az Országgyűlést ezen alapértékek biztosítása, megőrzése vezérli minden, elsősorban kül- és biztonságpolitikai döntésében. A józan, mértéktartó emberi értelem iránymutatásával, az Emberi Jogok Egyetemes Nyilatkozata, az ENSZ Alapokmánya szavaival és szellemével egyetértésben fogalmazzuk meg nyilatkozatunkat a béke, az emberi élet védelmében. Kinyilvánítjuk, hogy nincs, nem lehet olyan nemzetközi szerződés, mely Magyarországot, a magyar népet háborús szerepvállalásra kényszeríthetné a XX. század két világháborújának tragédiái, az ezt megelőző évszázadok egész Európát önfeláldozóan védő magyar áldozatainak után. Felelősen kizárólag a béke mellett állunk ki, kizárólag békés, tárgyalásos, diplomáciai eszközökkel küzdünk ennek megőrzése érdekében. Mert „megbűnhődte már e nép a múltat, s jövendőt.” A béke minden nép, minden nemzet alapvető igénye. A háború sosem elkerülhetetlen, mindig emberi döntéseken alapul. Fekete István író megfogalmazásában: „Nincs megnyert vagy elvesztett háború, csak „Háború” van! Pusztító, öldöklő, embertelen! A háborúk nem oldottak meg semmiféle problémát, de mindig elvetették a magját a következőnek. A háborúkat alig néhány ember robbantja ki, de ők nem harcolnak, és nem is halnak meg. Az egyszerű emberek ölik egymást halomra, ők hullanak idegen föld meszesgödrébe, s az ő otthonaik pusztulnak el. Ők az eszközök, és ők az áldozatok.” Nemzetünk jelen és jövő generációinak védelméért érzett súlyos felelősségünk tudatában, a múlt fájó hibáiból okulva kinyilvánítjuk, hogy Magyarország egyetlen ésszerű és lehetséges útja a béke fönntartása, a nagyhatalmi összeütközésektől távol maradó, semlegességre törekvő politika.

Egyben felszólítjuk Közép-Európa, egész Európa és a nagyvilág felelősen gondolkodó vezetőit, hogy hasonló történelmi tapasztalatok és megfontolások alapján kövessék példánkat, és válasszák a béke útját a háború, az akár mindannyiunkat elpusztító atomháború helyett!

Lipovits Máté, képviselő

Elmondta, hogy nem indul a következő ciklusban képviselőként a megyei listán, de örült, hogy megismerhette a képviselőket, és külön megköszönte a hivatal elmúlt 5 évi munkáját. Remélte, hogy a jövőben is találkozhatnak még a képviselőkkel a civil életben. Ha a jövőben lesz egy olyan magyar, keresztény demokrata párt, ami nem a Fidesz, nem a Jobbik és nem a Mi Hazánk Mozgalom, akkor lehetségesnek tartotta, hogy a megyei közgyűlés keretei között is újra találkozhatnak vele.

Szabó Zoltán, képviselő

Az elmúlt 5 év számára a tanulás folyamatában fontos volt. Megköszönte az elmúlt évek kritikáit, együttműködését és segítségét. A testület munkája viszonylag korlátozott, mégis teret adott az együttműködésnek. Magánemberként mindenkinek jó egészséget és sok sikert kívánt. A hivatali dolgozóknak megköszönte az elvégzett és a jövőbeli munkájukat. Amennyire lehetősége van rá, a jövőben is erőfeszítéseket próbál az iránt tenni, hogy a hivatali dolgozók megbecsültsége növekedjen, hiszen a szervezetnek ők a támaszai.

Hegy Zoltán, képviselő

Megköszönte az elmúlt 5 éves munkát és mindenkinek további sikereket kívánt.

Szemerits Szabolcs, képviselő

Elmondta, hogy a jobbik listáján már nem kíván részt venni a jövőben, így képviselőként nem indul a megyei listán. Az elmúlt 5 év nagyon gyorsan elrepült, de úgy érzi, fontos lépéseket sikerült a testületnek megtenni. Megköszönte, hogy ebben a közgyűlésben részt vehetett és a képviselőkkel együtt dolgozhatott.

dr. Szalay Zoltán, megyei jegyző

Megköszönte a közös 5 éves munkát. Bár nem tudni, hogy mit hoznak a választások, de úgy gondolta, hogy a képviselők többségével a jövőben is együtt fognak dolgozni a kollégák. Azoknak a képviselőknek, akik a jövőben nem lesznek megyei képviselők, sok sikert és jó egészséget kívánt.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Megköszönte a testület munkáját. A döntések nagy része hozzájárult a megye fejlődéséhez. Soha nem látott mértékű fejlődések zajlottak az elmúlt 5 évben a megyében, független attól, hogy állami vagy uniós beruházások voltak. Mindenki büszke lehet arra, hogy ebben az időszakban a megyei testület tagja volt egy ilyen eredményes időszakban. Megköszönte a hivatal munkáját is. A hivatali munka nem áll le, még a választásig a dolgozóknak rengeteg munkájuk lesz. E mellett igyekezzenek végrehajtani a folyamatban lévő beruházásokat, és a nagymértékű jövőbeli bölcsődei fejlesztéseket. Amikor a testület egy-egy döntésben nem értett egyet, mindenki látszott a jó szándék, hiszen mindenki valamilyen jó cél vagy szándék érdekében cselekedett.

A következő közgyűlést a Területi Választási Bizottság elnöke fogja összehívni. Megköszönte az 5 éves munkát és mindenkinek jó egészséget kívánt.


Egyéb hozzászólás nem hangzott el, megköszönte az ülésen való részvételt, és az ülést bezárta.

G y ő r, 2019. november 8.




dr. Szalay Zoltán
megyei jegyző




Németh Zoltán
a közgyűlés elnöke